Семинар по теме «Естественный отбор и формы естественного отбора»

Цели урока-семинара: изучить основные формы и механизмы естественного отбора, раскрыть взаимосвязь факторов эволюции

	№ п/п
	Вопросы
	Задания
	Учебник (стр.)

	
	Проверка домашнего задания (работа в группах)
	
	

	1
	В чем биологическое значение естественного отбора?

( 1 группа)
	Сравните с искусственным отбором, найдите отличия
	§  4. 5

	2
	Каковы формы борьбы за существование?  (2 группа)
	Привести примеры
	

	3
	Какая форма борьбы за существование является наиболее острой и почему? 

(3 группа)
	Привести примеры
	

	
	Новый материал
	
	

	1
	Раскрыть теорию стабилизирующего отбора
	Что является результатом стабилизирующего отбора?
	§ 6

	2
	Что такое движущий отбор?
	Что является результатом движущего отбора?
	§ 6

	3
	Половой отбор
	Почему половой отбор нельзя считать самостоятельным фактором эволюции?
	§ 6

	
	Закрепление: Выполните тест
	
	


1. Примерами движущего отбора являются: 
1) утрата крыльев у части птиц и насекомых;
2) яркая окраска самцов многих птиц 
3) число глаз у позвоночных.

 

2. Интенсивный движущий отбор происходит в последние десятилетия в популяциях:
1) крыс;
2) орлов;
3) бурых медведей;
4) львов. 
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4) львов. 

	3. Стабилизирующий отбор может сопровождаться:
1) накоплением рецессивных мутаций;
2) накоплением доминантных мутаций;
3) уменьшением среднего размера тела в популяции;
4) увеличением среднего отношения длины черепа к его ширине у особей популяции.

 

4. При стабилизирующем отборе преимущественно выживают и размножаются океанические птицы: 
1) с наиболее длинными крыльями;
2) с крыльями средней длины;
3) с наиболее короткими крыльями;
4) независимо от длины крыльев. 

 

 5. Высокие достоинства рысаков орловской породы сохранялись в ряду поколений благодаря:
1) отсутствию мутационной изменчивости;
2) отсутствию комбинативной изменчивости;
3) стабилизирующему отбору;
4) движущему отбору.

6.  Применение ядохимикатов для борьбы с вредными насекомыми создало условия для:
1) снижения скорости появления мутаций;
2) движущего отбора, направленного на выработку устойчивости к ядам; 
3) стабилизирующего отбора, направленного на выработку устойчивости к ядам;
4) всего вышеперечисленного.

7. Движущая форма отбора сильнее всего выражена у диких животных:
1) елового леса;
2) дубравы;
3) экваториального леса;
4) города.

8.  Способность зайцев быстро убегать от волков когда-то сформировалась благодаря ________________ форме отбора и поддерживается ныне благодаря ______________________ форме отбора. Это означает, что отбор отсекает зайцев, способных бегать не только медленнее, но и ____________ других. Почему? Наверное, потому, что за чрезмерное развитие какого-то ____________________ нужно чем-то платить. Оптимальное устройство любого животного всегда представляет собой компромисс между различными требованиями. 

д/з: § 5, 6
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